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CONSIGLIO DEL CORSO DI LAUREA MAGISTRALE IN MEDICINA E CHIRURGIA 
VERBALE N. 6 DEL 11 LUGLIO 2025 

Il giorno 11 del mese di luglio dell'anno duemilaventicinque alle ore 11.00, si è riunito in modalità 
telematica (ai sensi dell’Art. 2 del Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi 
collegiali dell'Ateneo, condizioni di urgenza ed efficienza funzionale), al link 
https://meet.google.com/qcm-zkir-ouk, con convocazione a mezzo di posta elettronica il Consiglio 
di Corso di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia LM41 (da ora, riportato come CCdL), ha 
discusso e deliberato sul seguente ordine del giorno (O.d.G): 

1.​ Comunicazioni del Coordinatore 
2.​ Approvazione Verbale N.5 del CCdL del 13 giugno 2025 
3.​ Orario I semestre a.a.2025-26, con particolare riferimento al I anno con l’attivazione del 

“semestre filtro”: discussione ed approvazione 
4.​ Varie ed eventuali 

 

La posizione dei componenti della Consiglio di Corso di Laurea è la seguente:  

N. Nominativo Qualifica Posizione 
1 ARMENTANO MARIA FRANCESCA Ricercatore a t.i. PRESENTE 
2 BISACCIA FAUSTINO Prof. Ordinario ASSENTE 
3 BONOMO MARIA GRAZIA Prof. Associato PRESENTE 
4 BUONOMO ORESTE CLAUDIO Prof. Ordinario ASSENTE 
5 BRANCALEONE VINCENZO Prof. Associato PRESENTE 
6 CANIANI DONATELLA Prof. Associato PRESENTE 
7 CARMOSINO MONICA Prof. Ordinario PRESENTE 
8 D’ANGELO SALVATORE Prof. Associato PRESENTE 
9 DE BLASIIS PAOLO Ricercatore a t.d. art. 24 c.3-b PRESENTE 
10 DE LEONIBUS CHIARA Ricercatore a t.d. art. 24 c.3-a PRESENTE 
11 INFANTINO VITTORIA Ricercatore a t.i. ASSENTE 
12 MELE LUIGI Ricercatore a t.d. art. 24 c.3-a PRESENTE 
13 PATERNOSTER GIANLUCA Prof. Associato PRESENTE 
14 RAGOSTA MARIA Prof. Associato PRESENTE 
15 RUSSO MARIA GRAZIA Prof. Associato ASSENTE 
16 SALZANO GIOVANNI Prof. Ordinario PRESENTE 
17 SPIEZIA FILIPPO Ricercatore a t.d. art. 24 c.3-b ASSENTE 
18 STABILE EUGENIO Prof. Ordinario ASSENTE 
19 TAGLIALATELA ANTONIO Ricercatore a t.d. art. 24 c.3-b PRESENTE 
20 TERRAZZANO GIUSEPPE Prof. Ordinario PRESENTE 
21 D’ELIA VITO MARIA Rappresentante degli studenti PRESENTE 
22 LACERENZA ILARIA Rappresentante degli studenti PRESENTE 
23 VECE GIULIANO Rappresentante degli studenti PRESENTE 

 
Presiede la seduta, il Coordinatore Prof. Giuseppe Terrazzano. Al Consiglio, sono invitati i 
componenti dell’Ufficio Didattica. Il Coordinatore alle ore 11.05 riconosce valida la seduta e la 
dichiara aperta per trattare gli argomenti all’o.d.g. 
 
 

Via dell’Ateneo lucano, 10 – 85100 Potenza 

https://meet.google.com/qcm-zkir-ouk


 
 
 

1.​ Comunicazioni del Coordinatore 
Il Coordinatore comunica che si è giunti ad una sostanzialmente completa organizzazione del 
semestre filtro, strutturato con gli insegnamenti da 6 CFU di Chimica e Propedeutica 
Biochimica, Fisica e Biologia. Le lezioni verranno erogate in modalità ibrida (presenza e online) 
e verranno organizzate in funzione della numerosità degli studenti iscritti al semestre. 
Ringraziando tutti coloro che hanno contribuito e che stanno contribuendo a questa variazione 
sostanziale dell’accesso al Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia, il Coordinatore invita tutti i 
docenti ad un maggiore impegno, contribuendo ancor più al rafforzamento dei processi 
all’interno del Corso di Laurea. 
Il Coordinatore fa presente al Consiglio di voler richiedere l’integrazione alla componente del 
Consiglio con la Prof.ssa Simona Pisanti, la quale si è dimostrata disponibile a partecipare ai 
processi di funzionamento del Consiglio. Avendo già sentito il parere della docente, il 
Coordinatore comunica che la Prof.ssa Pisanti verrà coinvolta come referente nella gestione e 
nel monitoraggio della compilazione delle schede di trasparenza. 
Allo stesso modo, dopo aver recepito il suo parere favorevole, il Coordinatore ha chiesto la 
disponibilità alla Prof.ssa De Leonibus di diventare la responsabile della compilazione della 
scheda SUA-CdS.  
 
2.​ Verbale N.5 del CCdL del 13 giugno 2025: approvazione 
Il Coordinatore comunica che non ci sono stati i tempi per poter finalizzare il verbale della 
seduta precedente da portare in approvazione, pertanto il punto viene ritirato. 
 
3.​ Orario I semestre a.a.2025-26, con particolare riferimento al I anno con l’attivazione 

del “semestre filtro”: discussione ed approvazione  
Il Coordinatore porta all’attenzione del Consiglio la necessità di approvare l’orario, in particolar 
modo quello relativo al semestre filtro, poiché ci sono strette esigenze di pubblicizzazione sui 
siti web di Ateneo e del Corso di Laurea. 
Il Coordinatore cede la parola al Prof. Brancaleone che illustra la proposta al Consiglio. Si 
sottolinea come, al netto dell’orario previsto per il primo anno, dove non ci saranno modifiche, 
per gli anni successivi al primo ci potrebbero essere necessità di variazioni in quanto molti 
insegnamenti, soprattutto quelli di nuova attivazione relativi al V anno, non sono stati ancora 
ufficialmente assegnati. Pertanto, è verosimile che possano crearsi necessità, legate soprattutto 
alle attività assistenziali e professionali dei docenti assegnatari, tali da generare modifiche 
puntuali nell’orario.  
Dopo ampia e condivisa discussione, il Coordinatore porta in approvazione l’orario, con la 
richiesta ad essere delegato per eventuali variazioni necessarie in post approvazione. Il 
Consiglio, all’unanimità e seduta stante, approva la proposta di orario. 
 

4. Varie ed eventuali 
Nel ringraziare i Rappresentanti per il loro impegno, Il Coordinatore sottolinea come l’impegno 
della rappresentanza studentesca costituisca non soltanto un diritto fondamentale degli studenti, 
ma anche un elemento qualificante del loro contributo alla vita accademica e, in particolare, ai 
processi di assicurazione della qualità del sistema formativo. Pertanto, il Coordinatore esprime 
piena fiducia nel fatto che tutti i docenti condividano tale principio e si rendano disponibili a 
favorire l’esercizio pieno e consapevole della rappresentanza studentesca.  
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Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 12.30. 

 

         IL SEGRETARIO ​ ​ ​   ​ ​ IL COORDINATORE 

F.to Prof. Vincenzo Brancaleone​ ​ ​       F.to Prof. Giuseppe Terrazzano 
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